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１ アンケート調査の概要 

（１）調査方法 

  ①無作為抽出による郵送 

  ②市ホームページのアンケートフォーム（以下「ＷＥＢ調査」） 

（２）調査対象  

  ①市民アンケート   

   ・郵 送 調 査  18 歳以上の市民 3,000 人 

   ・ＷＥＢ調査  18 歳以上の市民 

  ②事業所アンケート 

   ・郵 送 調 査  市内の事業所 50箇所 

   ・ＷＥＢ調査  市内の事業所 

（３）実施時期 

   発  送：令和 2年 10月 22 日（木） 

   投函締切：令和 2年 11月 3日（火） 

（４）調査項目 

質問内容 市民 事業所 

基本項目 ○ ○ 

身近な環境について ○  

環境に対する取組について ○ ○ 

リサイクル問題について ○  

地球温暖化について ○ ○ 

環境問題への関心について ○ ○ 

亀岡市の環境に関する取組について ○  

行政が取り組むべき環境施策について ○ ○ 

（５）回収結果 

  ①市民アンケート 

 

  ②事業所アンケート 

 

郵送

96.1%

ＷＥＢ

3.9%

(n=1,272)

郵送

100.0%

ＷＥＢ

0.0%

(n=23)

 配布数 回収数 回収率 

郵 送 3,000 件 1,223 件 40.8％ 

ＷＥＢ － 49 件 － 

 配布数 回収数 回収率 

郵 送 50 件 23 件 46.0％ 

ＷＥＢ － 0 件 － 
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２ 市民アンケート  

基本項目 

 （１）性別 

    回答者の性別の割合をみると、「男性」が 42.8％、「女性」が 56.1％であった。 

 

 （２）年齢 

    回答者の年代の割合をみると、「70～79 歳」が 23.8％で最も多く、次いで「60～69 歳」が 21.2％

であった。 

 

  

    参考 亀岡市の人口構成  

       （令和 2年 11 月 1日現在、87,937 人）                 

                             

男性

42.8%

女性

56.1%

その他

0.2%

無回答

0.9%

(n=1,272)

20歳未満

1.2% 20～29歳

5.0%

30～39歳

9.0%

40～49歳

14.5%

50～59歳

14.5%
60～69歳

21.2%

70～79歳

23.8%

80歳以上

9.7%

無回答

0.9%

(n=1,272)

20歳未満

17.3%

20～29歳

9.2%

30～39歳

10.4%

40～49歳

13.9%
50～59歳

12.7%

60～69歳

13.8%

70～79歳

14.5%

80歳以上

8.2%

性別 人数 比率 
男性 544 人 42.8％ 
女性 713 人 56.1％ 
その他 3 人 0.2% 
無回答 12 人 0.9% 
合計 1,272 人 100% 

性別 人数 比率 
20 歳未満 15 人 1.2% 
20～29 歳 64 人 5.0% 
30～39 歳 115 人 9.0% 
40～49 歳 185 人 14.5% 
50～59 歳 185 人 14.5% 
60～69 歳 270 人 21.2% 
70～79 歳 303 人 23.8% 
80 歳以上 123 人 9.7% 
無回答 12 人 0.9% 
合計 1,272 人 100% 
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 （３）亀岡での居住年数 

    回答者の居住年数をみると、「30 年以上」が 61.7％で最も多く、次いで「21～30 年」が 15.0％、

「11～20 年」が 11.4％であった。 

  

 （４）居住形態  

    回答者の居住形態をみると、「戸建て」が 88.1％で最も多く、次いで「集合住宅」が 10.0％であ

った。 

  
 （５）お住まいの地区匿名 

    回答者の居住地区の割合をみると、「東部地区」が 34.8％で最も多く、次いで「亀岡地区」が

23.8％、「中部地区」が 23.7％であった。 

 

3年未満

3.9%
3～10年

6.7%

11～20年

11.4%

21～30年

15.0%

30年以上

61.7%

無回答

1.3%

(n=1,272)

戸建て

88.1%

集合住宅

10.0%

無回答

2.0%

(n=1,272)

亀岡地区

23.8%

南部地区

2.8%

中部地区

23.7%

西部地区

6.1%

川東地区

7.9%

東部地区

34.8%

無回答

0.8%

(n=1,272)

性別 人数 比率 
3 年未満 49 人 3.9% 
3～10 年 85 人 6.7% 
11～20 年 145 人 11.4% 
21～30 年 191 人 15.0% 
30 年以上 785 人 61.7% 
無回答 17 人 1.3% 
合計 1,272 人 100% 

性別 人数 比率 
戸建て 1120 人 88.1% 

集合住宅 127 人 10.0% 
無回答 25 人 2.0% 
合計 1,272 人 100% 

性別 人数 比率 
亀岡地区 303 人 23.8% 
南部地区 36 人 2.8% 
中部地区 302 人 23.7% 
西部地区 77 人 6.1% 
川東地区 101 人 7.9% 
東部地区 443 人 34.8% 
無回答 10 人 0.8% 
合計 1,272 人 100％ 
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質問 1.あなたのお住まいの地区周辺の環境について、現状の満足度と改善の重要度（現状よりもよくした

方が良いと考える度合い）について、各項目にあてはまる番号を 1つずつ選んで○印を記入してくださ

い。 

 

満足度 

 

 

42.7%

18.9%

15.7%

14.2%

39.2%

30.2%

31.0%

7.5%

9.1%

11.5%

8.4%

19.7%

33.4%

29.5%

21.5%

27.7%

39.7%

36.0%

33.1%

21.4%

21.5%

28.7%

18.9%

38.9%

16.0%

28.5%

49.1%

38.2%

12.6%

19.0%

21.7%

23.8%

29.4%

37.5%

15.5%

28.9%

4.7%

14.4%

6.9%

12.3%

4.1%

8.6%

7.8%

29.1%

23.4%

14.3%

25.6%

7.5%

0.9%

5.0%

2.1%

3.0%

1.3%

3.3%

3.1%

14.2%

12.3%

4.6%

28.4%

1.8%

2.3%

3.8%

4.7%

4.6%

3.2%

2.8%

3.3%

4.0%

4.2%

3.4%

3.1%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

緑の豊かさ

水（川や池）のきれいさ

生き物の種類の多さ

田・畑・山など農村環境の保全

空気のきれいさ

静かさ（騒音・振動）

におい（悪臭）

ごみのポイ捨て、不法投棄

公園・広場など安らぎの場

まちなみの美しさ

交通の便利さ

自然とのふれあい

(n=1,272)

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 不明

➢ 「満足」と答えた割合をみると、「緑の豊かさ」が 42.7％で最も多く、次いで「空気のきれい

さ」が 39.2％、「におい」が 31.0％であった。 

➢ 「不満」と答えた割合をみると「交通の便利さ」が 28.4％で最も多く、次いで「ごみのポイ捨

て、不法投棄」が 14.2％、「公園・広場など安らぎの場」が 12.3％であった。 
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重要度 

 

 
  

9.9%

18.8%

9.7%

15.3%

17.1%

15.5%

16.5%

34.0%

21.3%

16.8%

37.1%

12.5%

21.0%

27.7%

15.4%

19.3%

13.8%

17.6%

14.1%

24.3%

26.3%

22.0%

22.1%

18.2%

21.7%

17.2%

35.2%

27.9%

19.8%

19.6%

23.0%

11.6%

18.5%

25.8%

12.2%

28.6%

8.3%

5.3%

5.7%

5.9%

8.3%

9.2%

8.3%

3.9%

4.9%

5.7%

3.2%

7.3%

12.2%

6.7%

8.1%

6.6%

14.0%

12.0%

12.2%

2.8%

4.5%

5.4%

3.1%

8.4%

26.9%

24.3%

25.8%

25.0%

27.0%

26.1%

25.9%

23.3%

24.6%

24.3%

22.3%

25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

緑の豊かさ

水（川や池）のきれいさ

生き物の種類の多さ

田・畑・山など農村環境の保全

空気のきれいさ

静かさ（騒音・振動）

におい（悪臭）

ごみのポイ捨て、不法投棄

公園・広場など安らぎの場

まちなみの美しさ

交通の便利さ

自然とのふれあい

n=1,272

重要 やや重要 どちらともいえない やや重要でない 重要でない 不明

➢ 「重要」と答えた割合をみると、「交通の便利さ」が 37.1％で最も多く、次いで「ごみのポイ捨

て、不法投棄」が 34.0％、「公園・広場など安らぎの場」が 21.3％であった。 

➢ 「重要でない」と答えた割合をみると「空気のきれいさ」が 14.0％で最も多く、次いで「緑の

豊かさ」と「におい」が 12.2％と同率であった。 



6 

質問 2.環境にやさしい取組として、あなたが日常生活で行っているものについて、各項目にあてはまる番

号を 1つ選んで○印を記入してください。 

 

 

 

22.2%

64.4%

59.2%

47.2%

48.3%

75.6%

8.7%

71.5%

69.1%

52.0%

32.5%

19.6%

25.3%

15.7%

23.8%

26.7%

34.0%

34.7%

17.6%

9.6%

18.0%

22.7%

31.0%

35.1%

31.4%

32.7%

10.7%

5.1%

8.7%

13.1%

10.8%

2.8%

10.8%

3.5%

4.8%

10.4%

23.0%

34.4%

25.9%

16.0%

2.4%

2.0%

2.7%

2.4%

0.3%

10.0%

2.0%

0.6%

2.1%

4.0%

8.5%

7.5%

32.7%

2.0%

0.8%

1.0%

1.2%

0.8%

58.0%

2.1%

0.7%

1.8%

2.8%

3.8%

6.2%

2.8%

2.4%

2.6%

2.0%

2.5%

2.9%

2.8%

2.8%

2.0%

2.7%

2.5%

2.4%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

出かける際は、バスや電車などの交通

機関や自転車などを利用している。

排水口に食べかすや油を流さないよう

にしている。

洗剤は適切な量を使うようにしている。

節水を心がけている。

照明等のこまめなスイッチオフによる

節電を心がけている。

ごみのポイ捨てをしない、出かけたと

きはごみを持ち帰る。

生ごみを肥料などに利用している。

エコバッグやマイボトルを利用して

いる。

ごみの分別を徹底して出している。

資源ごみや不用品のリサイクルを心

がけている。

家電製品は省エネルギー製品を選ん

で買っている。

使い捨ての製品をなるべく買わないよう

にしている。

地産地消(例：亀岡産の野菜の購入など)

を心がけている。

n=1,272

あてはまる ややあてはまる どちらともいえない ややあてはまらない あてはまらない 無回答

➢ 「あてはまる」、「ややあてはまる」と答えた割合が最も高いのは、「ごみのポイ捨てをしない、出

かけたときはごみを持ち帰る。」で 93.2％であった。 
➢ 「ややあてはまらない」、「あてはまらない」と答えた割合が最も高いのは、「生ごみをたい肥など

に利用している。」で 68.0％であった。 
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質問 3.あなたが取り組んでいる環境を守る活動への参加について、各項目にあてはまる番号を 1つ選んで

○印を記入してください。 

 

 

 

 

質問 4.亀岡市では、「かめおかプラスチックごみゼロ宣言」により、2030 年までに使い捨てプラスチック

ごみゼロのまちを目指しています。あなたが心がけていることについて、各項目にあてはまる番号を 1 つ

選んで○印を記入してください。 

 

 

 

30.0%

19.1%

3.5%

3.1%

1.3%

31.7%

41.8%

11.7%

13.3%

5.3%

3.8%

5.2%

10.1%

14.5%

15.3%

28.0%

27.2%

64.9%

60.8%

68.2%

3.3%

4.0%

6.4%

5.2%

6.2%

3.2%

2.7%

3.3%

3.1%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

リサイクル推進活動

清掃美化活動

自然保護活動

緑化推進活動

文化財保護活動

(n=1,272)

必ず参加している 参加したことがある 今後、参加してみたい 参加したことがない 参加したくない 無回答

77.8%

18.6%

58.8%

78.3%

23.2%

44.8%

7.8%

13.5%

24.6%

23.7%

16.5%

25.4%

33.5%

17.4%

4.4%

28.5%

11.1%

3.2%

30.8%

13.5%

31.4%

1.3%

11.9%

3.1%

0.4%

9.9%

3.6%

20.4%

1.9%

14.5%

1.6%

0.4%

9.0%

2.8%

21.3%

1.1%

1.8%

1.7%

1.2%

1.7%

1.7%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

エコバッグを持参し、レジ袋を断る

ようにしている。

マイボトルを利用してペットボト

ル飲料を買わないようにしている。

外出時に出たごみは持ち帰るよう

にしている。

ごみ出しルールに基づいて正しい分

別をしている。

スプーンやストローなどの使い捨てプラ

スチック製品を断るようにしている。

詰め替え可能な商品を選び、繰り返し

使用するようにしている。

散歩中などで落ちているごみがあれば

拾うようにしている。

(n=1,272)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらともいえない どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

➢ 「必ず参加している」、「参加したことがある」と答えた割合が最も高いのは、「リサイクル推進活

動」で 61.7％と同率であった。 
➢ 「自然保護活動」、「緑化推進活動」、「文化財保護活動」は 6割以上の市民が参加したことがない

との回答であった。 

➢ 「あてはまる」、「どちらかといえばあてはまる」と答えた割合が最も高いのは、「ごみ出しルール

に基づいて正しい分別をしている。」で 94.8％であった。 

➢ 「どちらかといえばあてはまらない」、「あてはまらない」と答えた割合が最も高いのは、「散歩中

などで落ちているごみがあれば拾うようにしている。」で 41.7％であった。 
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質問 5.あなたが生活ごみ（資源ごみ、リサイクル品も含む）として出している物の中で、多いと感じるも

のはありますか。各項目にあてはまる番号を 1つ選んで○印を記入してください。 

 

 

 

・地区ごとで「多いと感じる」、「どちらかといえば多いと感じる」と回答した人数 

 

6.2%

18.1%

5.1%

15.2%

9.0%

3.2%

26.8%

21.9%

8.8%

18.9%

25.1%

13.8%

27.2%

16.1%

10.6%

34.7%

29.9%

19.1%

30.3%

24.1%

34.3%

25.0%

33.7%

27.7%

22.2%

24.1%

33.5%

23.7%

16.4%

24.4%

17.5%

24.5%

28.9%

9.0%

13.9%

22.6%

18.7%

14.3%

19.6%

13.4%

14.9%

26.8%

4.7%

8.1%

13.7%

2.2%

2.0%

2.8%

1.7%

1.7%

2.8%

2.4%

2.0%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食べ残しなどの生ごみ

新聞・雑誌などの紙類

布類・布製品

アルミ缶・スチール缶

空きびん

（食料・飲料用）

レジ袋

プラスチック製容器包装

（ボトル類、菓子袋など）

ペットボトル

埋立てごみ

（金属、プラスチック製品など）

n=1,272

多いと感じる どちらかといえば多いと感じる どちらともいえない どちらかといえば感じない 感じない 無回答

783人

658人

548人

538人

354人

318人

319人

240人

176人

27人

0人 100人 200人 300人 400人 500人 600人 700人 800人

プラスチック製容器包装

（ボトル類、菓子袋など）

ペットボトル

新聞・雑誌などの紙類

アルミ缶・スチール缶

埋立てごみ

（金属、プラスチック製品など）

空きびん

（食料・飲料用）

食べ残しなどの生ごみ

布類・布製品

レジ袋

その他

亀岡地区 南部地区 中部地区 西部地区 川東地区 東部地区

➢ 「多いと感じる」、「どちらかといえば多いと感じる」と答えた割合が最も高いのは、「プラスチッ

ク製容器包装」で 61.5％であった。 

➢ 「どちらかといえば感じない」、「感じない」と答えた割合が最も高いのは、「レジ袋」で 55.7％

であった。 

➢ 地区ごとでも「プラスチック製容器包装」が最も多く、「レジ袋」が最も少なかった。 

➢ その他として、「布団類や食器類」という意見があった。 
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質問 6.ごみを減らすために、あなたは何が必要であると考えていますか。あてはまるものすべてに○印を

記入してください。 

 

 

 

 

 

  

1,048人

935人

896人

397人

220人

41人

不要なものは、買わない・使わないようにする。

食器などは使い捨てのものでなく、

繰り返し使えるものを使用する。

分別回収で、リサイクルを徹底する。

個別包装のないものや包装の

少ないものを選んで購入する。

リユースショップやフリーマーケットサイト

を利用する。

その他

0人 200人 400人 600人 800人 1,000人 1,200人

n=1,272

➢ 「あてはまる」と答えた人が最も多いのは、「不要なものは、買わない・使わないようにする。」

で 1,048 人でした。 

➢ 「あてはまる」と答えた人が最も少ないのは、「リユースショップやフリーマーケットサイトを利

用する。」で 220 人でした。 

➢ その他として、「食事は多めに作らない。」、「壊れても修理する。」という意見があった。 
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質問 7.亀岡市では、地産地消のエネルギーの比率を増やすとともに、地球温暖化防止に貢献す

る持続可能な都市を目指しています。あなたのご家庭で再生可能エネルギーや省エネルギーの

ために導入しているものや導入に関心のあるものについて、各項目にあてはまる番号を 1 つ

選んで○印を記入してください。 
 

 

 

9.7%

30.0%

26.0%

36.8%

49.8%

61.9%

7.8%

6.2%

0.9%

1.3%

3.7%

3.7%

2.9%

9.7%

12.9%

4.4%

2.2%

1.3%

50.5%

48.3%

49.2%

40.4%

33.6%

18.9%

45.9%

47.3%

36.2%

34.6%

14.4%

16.4%

15.4%

3.9%

3.5%

37.5%

39.2%

56.8%

3.9%

3.7%

4.6%

4.5%

3.0%

2.8%

4.4%

5.0%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住宅用太陽光発電システム

断熱性や気密性の高い窓・サッシなど

（複層ガラス、樹脂サッシ、二重窓など）

断熱性や気密性の高い断熱材などでの

新築やリフォーム（屋根、壁面、床面、浴室など）

省エネ高効率給湯機

（エコキュート、エコジョーズ、

エネファーム、太陽熱温水器など）

省エネ家電製品

（エアコン、冷蔵庫、洗濯機、トイレなど）

ＬＥＤなどの高効率な照明

屋上緑化や壁面緑化、緑のカーテンなど

再生可能エネルギーを供給する電力会社

から電力を購入

バイオマスエネルギーの利用

（ペレットストーブ、薪ストーブなど）

(n=1,272)

導入済み 導入検討中 導入予定はないが関心はある 関心がない 無回答

➢ 「導入済み」と答えた割合が最も高いのは、「ＬＥＤなどの効率な照明」で 61.9％であった。 

➢ 「関心がない」と答えた割合が最も高いのは、「バイオマスエネルギーの利用」で 56.8％であっ

た。 
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質問 8.あなたは、次に示す言葉をご存知ですか。各項目にあてはまる番号を 1つ選んで○印を記入してく

ださい。 

 

 

 

 

質問 8-1.亀岡市が取り組んでいる次の環境施策をご存じですか。各項目にあてはまる番号を 1つ選んで○

印を記入してください。 

 

 

 

62.0%

36.6%

15.0%

11.8%

32.7%

48.3%

45.8%

29.3%

3.5%

12.7%

35.8%

55.8%

1.8%

2.4%

3.4%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

海洋プラスチックごみ問題

（マイクロプラスチック問題）

パリ協定

生物多様性

ＳＤＧｓ

(持続可能な開発目標)

n=1,272

内容を知っている 聞いたことがある 聞いたことがない 無回答

49.0%

50.2%

6.5%

6.0%

41.5%

39.2%

28.8%

26.6%

7.5%

8.6%

61.7%

64.2%

2.0%

2.0%

3.0%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アユモドキの保護及び生息環境の保全

かめおかプラスチックごみゼロ宣言

地域新電力会社 亀岡ふるさとエナジー株式会社

ＳＤＧｓ未来都市

(n=1,272)

内容を知っている 聞いたことがある 聞いたことがない 無回答

➢ 「内容と知っている」と答えた割合が最も高いのは、「海洋プラスチックごみ問題」で 62.0％で

あった。 

➢ 「聞いたことがない」と答えた割合が最も高いのは、「ＳＤＧｓ」で 55.8％であった。 

➢ 「内容と知っている」と答えた割合が最も高いのは、「かめおかプラスチックごみゼロ宣言」で

50.2％であった。 

➢ 「聞いたことがない」と答えた割合が最も高いのは、「ＳＤＧｓ未来都市」で 64.2％であった。 
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質問 9.あなたが普段から亀岡市の環境に関する情報を取得しやすい媒体や手法について、現在活用してい

るもの、今後活用を期待するものについて、各項目にあてはまる番号を 1つ選んで○印を記入してくださ

い。 

 

 

 

  

69.9%

53.8%

49.8%

39.0%

30.0%

21.1%

17.4%

21.6%

27.4%

28.1%

39.0%

43.2%

53.6%

51.4%

8.5%

18.9%

22.1%

22.0%

26.9%

25.2%

31.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

亀岡市の広報紙

テレビ・ラジオ

新聞・専門書・専門雑誌

亀岡市のホームページ

亀岡市のイベント

SNS

亀岡市以外のホームページ

(n=1,272)

日常から活用している媒体 今後、活用を期待する媒体 無回答

➢ 「日常から活用している媒体」と答えた割合が最も高いのは、「亀岡市の広報紙」で 69.9％であ

った。 

➢ 「今後、活用を期待する媒体」と答えた割合が最も高いのは、「ＳＮＳ」で 53.6％であった。 

➢ その他として、「ＬＩＮＥ」、「ＹｏｕＴｕｂｅ」という意見があった。 
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質問 10.現在の亀岡市の取組の満足度について、各項目にあてはまる番号を 1つ選んで○印を記入してく

ださい。 

 

 

9.1%

7.5%

8.6%

17.6%

6.0%

6.5%

4.6%

8.7%

6.9%

4.5%

4.7%

2.7%

2.4%

2.6%

2.0%

3.2%

2.1%

2.4%

35.5%

32.2%

33.6%

39.4%

22.8%

24.5%

17.8%

29.8%

28.1%

19.4%

20.2%

10.8%

10.1%

11.8%

7.8%

12.6%

9.3%

7.2%

36.9%

36.9%

32.6%

26.6%

38.2%

45.0%

51.0%

41.9%

38.4%

42.7%

42.9%

45.6%

48.3%

41.4%

45.2%

45.4%

48.2%

46.4%

4.8%

7.9%

10.7%

4.6%

14.1%

5.9%

4.2%

6.3%

10.3%

10.1%

10.0%

10.8%

7.9%

12.5%

8.1%

10.0%

8.2%

9.7%

2.1%

3.1%

4.9%

2.3%

6.4%

2.4%

2.1%

2.8%

4.2%

4.1%

3.8%

5.0%

2.8%

8.1%

2.8%

3.1%

2.0%

2.4%

7.5%

7.5%

5.0%

5.6%

7.5%

10.5%

14.9%

5.9%

7.4%

14.5%

13.2%

20.0%

22.6%

18.0%

28.0%

19.7%

24.4%

26.3%

4.1%

4.9%

4.6%

3.9%

5.0%

5.2%

5.3%

4.6%

4.8%

4.8%

5.2%

5.0%

5.9%

5.7%

6.1%

6.0%

5.9%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公害のない快適な生活環境づくり

（大気環境の保全、水質浄化など）

良好な景観の保全

（良好な景観の形成、保全、創出）

まちなかの緑化

（街の緑化、公園・緑地の整備）

適正な生活排水処理

（下水道の普及、浄化槽設置の促進、

し尿のくみとりの実施）

環境美化

（不法投棄対策、美化重点推進地域の設定など）

３Ｒの促進

（ごみの資源化の促進、適正処理の推進、

ゼロエミッション）

グリーン購入の促進

（エコ、グリーン製品等の購入など）

生物多様性の維持・向上

（アユモドキの保全、外来生物対策など）

水環境の保全

（保津川流域の保全、漂着ごみ対策など）

森林環境の保全

（森林資源の活用促進、森林環境の保全など）

農地の保全

（新しい農業の導入、地産地消の推進など）

再生可能エネルギー利活用促進

（住宅用太陽光発電システム設置に係る補助など）

省エネルギーの推進

（環境マネジメントの推進、省エネルギー対策の実行）

地球にやさしい交通対策の推進

（公共交通の充実、エコドライブの推進など）

低炭素社会構築に向けた事業所支援の促進

（環境関連産業の誘致など）

環境教育の促進

（学校教育の充実、就学前教育の推進、

市民への普及啓発など）

環境活動団体の育成

（ＮＰＯの育成）

普及・啓発の担い手の育成

（環境学習指導員の育成）

生
活

環
境

・
快

適
環

境
資

源
循

環
・
廃

棄
物

対
策

自
然

環
境

地
球

環
境

温
暖

化
対

策
市

民
・
事

業
者

と
の

連
携

協
力

(n=1,272)

満足 どちらかといえば満足 どちらともいえない どちらかといえば不満 不満 取組を知らない 無回答

➢ 「満足」、「どちらかといえば満足」と答えた割合が最も高いのは、「適正な生活排水処理」で 57.0％

であった。 

➢ 「どちらかといえば不満」、「不満」と答えた割合が最も高いのは、「地球にやさしい交通対策の推

進」で 20.6％であった。 
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質問 11.今後、亀岡市が取り組むべき環境施策についてどのようにお考えですか。各項目にあてはまる番号

を 1つ選んで○印を記入してください。 

 

 

70.3%

52.9%

50.5%

47.2%

46.8%

44.0%

43.2%

41.0%

40.5%

39.5%

36.1%

31.3%

31.1%

28.1%

21.9%

32.9%

32.7%

34.0%

30.0%

31.5%

33.9%

36.5%

34.2%

38.2%

37.5%

39.5%

35.9%

37.8%

4.8%

8.5%

11.9%

14.2%

18.6%

16.9%

17.5%

16.5%

19.4%

17.2%

18.8%

23.0%

24.4%

26.7%

0.6%

2.0%

1.2%

1.2%

1.3%

2.3%

1.6%

2.0%

1.9%

1.3%

3.4%

2.1%

4.0%

2.8%

0.2%

0.7%

0.6%

0.3%

0.7%

2.4%

0.7%

0.7%

0.9%

0.6%

1.3%

0.7%

1.8%

1.3%

2.3%

3.0%

3.2%

3.1%

2.7%

2.8%

3.1%

3.2%

3.1%

3.2%

2.9%

3.4%

2.8%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不法投棄やポイ捨て対策

ごみの減量、分別及びリサイクルの推進

気候変動による風水害や農作物の被害

対策

大気汚染、水質汚濁、騒音・振動、悪臭、

土壌・地下水汚染などの対策

空き家対策

使い捨てプラスチックごみゼロの推進

下水道や合併浄化槽の普及

温室効果ガス（二酸化炭素など）の発生

抑制による地球温暖化対策

森林や農地の保全

環境教育や環境学習の推進

まちの緑化

ＬＥＤ照明や高効率給湯器などの省エネ

ルギー機器の普及促進

アユモドキをはじめとする野生動植物の

保護保全と生物多様性の維持保全

太陽光などの再生可能エネルギーの利

用推進

(n=1,272)

重要 どちらかといえば重要 どちらともいえない どちらかといえば重要でない 重要でない 無回答

➢ 「重要」、「どちらかといえば重要」と答えた割合が最も高いのは、「不法投棄やポイ捨て対策」で

92.2％であった。 

➢ 「どちらかといえば重要でない」、「重要でない」と答えた割合が最も高いのは、「アユモドキをは

じめとする野生動植物の保護保全と生物多様性の維持保全」で 5.8％であった。 

➢ その他として、「環境活動をする個人、団体、ボランティアの育成と支援」という意見があった。 
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質問 12.亀岡市では、亀岡市環境基本条例で、環境への負荷が少なく持続的発展が可能な社会、人と自然

が共生し快適で住みよい社会を創出し、将来の世代に亀岡の豊かな環境を継承することを目指しており、

第２次亀岡市環境基本計画では、こうした理念を踏まえ、「人と環境にやさしいまち かめおか」を目指

すべき環境像として設定しました。将来、あなたが望む亀岡市の環境像について、各項目にあてはまる番

号を 1つ選んで○印を記入してください。 

 

 

 

60.6%

53.3%

46.3%

45.4%

44.3%

38.1%

36.0%

34.8%

33.9%

33.6%

33.4%

29.5%

26.3%

24.2%

28.6%

35.1%

36.9%

34.7%

32.2%

36.3%

29.5%

33.2%

34.7%

35.0%

32.0%

35.1%

29.5%

28.9%

6.5%

7.3%

11.4%

14.2%

16.9%

18.2%

24.3%

24.4%

23.0%

23.5%

25.7%

26.7%

31.8%

34.9%

0.9%

0.8%

0.9%

0.9%

2.0%

1.8%

3.9%

2.3%

2.4%

2.4%

2.5%

2.8%

4.7%

5.0%

0.2%

0.1%

0.5%

0.3%

0.6%

1.0%

1.3%

0.9%

1.4%

1.3%

0.9%

0.9%

2.4%

1.4%

3.2%

3.4%

3.9%

4.4%

3.9%

4.6%

5.0%

4.4%

4.6%

4.3%

5.5%

5.1%

5.3%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

きれいな水

すがすがしい空気

緑豊かな環境

人と自然との共生

美しいまちなみ・景観

快適な水辺空間

魅力ある産業と、

快適な環境の調和

歴史的・文化的な

風土の保全

食とエネルギーの地

産地消

豊かな農村環境

持続可能な社会を

目指すまち

資源循環型社会

環境政策をリードする

環境先進都市

低炭素社会を実現す

るまち

(n=1,272)

あてはまる どちらかといえばあてはまる どちらともいえない どちらかといえばあてはまらない あてはまらない 無回答

➢ 「あてはまる」、「どちらかといえばあてはまる」と答えた割合が最も高いのは、「きれいな水」で 89.2％であ

った。 

➢ 「どちらかといえばあてはまらない」、「あてまはらない」と答えた割合が最も高いのは、「環境政策をリード

する環境先進都市」で 7.1％であった。 

➢ その他として、「交通安全対策」、「高齢者が安心して住めるまち」という意見があった。 
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質問 13.その他、亀岡市の環境に関する希望や、環境保全活動に取り組むことができるような仕組みやアイ

デアなど、環境に関するご意見がありましたらご自由にお書きください。 

 

主な意見 

・ 保津川（上桂川）を含み、水辺、遊水地を利用して水辺で親しめる施設整備（サッカーグランド、キャンプ場）を進

めて、休日レクレーションなどの利用を推進して、環境都市へステップしてはどうですか。七谷川のキャンプ場、西

山公園の整備、山の家、運動公園等、今あるものを再整備して、今流行のアウトドア、自然との交流など、今あるも

のを利用しやすい形、積極的に使ってもらう広報活動をして下さい。 

 ・生活している中では国道９号線の渋滞の方を解消して欲しいです。排気ガスで空気が汚いと思います。また、国

道４２３号線もまっすぐで走りやすい道になれば、新名神も利用しやすくなるし、大阪との交流も進んで活発になる

と思います。縦貫道と新名神が亀岡～箕面の辺りとつながれば、亀岡や府北部地域が便利になり、観光客や移

住者が増えそうだと思います。 

・ 将来、子供たちに少しでも綺麗で豊かな環境を残すため、大人が理解するのはもちろんのこと、現状を知り、こう

いう対策を考えていかなければならないことを子供達にも伝え、教育していくことが大切になるのではないでしょう

か。 

・ 幼稚園や保育園あるいは小学校での体験や学習に自然に触れ生活の中に取り入れる視点を持って、プログラム

を考えること。土に触れたり、水に触れることを日常とした中で健康を実感できるような教育プログラムを大切にす

ること。これらを考える時に、環境や環境保全の大切さは教育と結び付けて考え取り組んでいくことが求められる。

環境として取り組んだことの成果や実感が、子どもたちの育ちの中に現れてくると、大人も変えることができる。亀

岡の良さ、すばらしい自然環境を児童生徒が見つめる学習を大切にして、子どもたちにこれからの亀岡がどうなっ

て欲しいか、この環境を守っていくために何ができるか、何をすべきか、自分たちで考える機会も大切にして欲し

い。中学校、高校とも連携して探求的な学習の中で、どんどん実践し、地元への愛情も同時に育んでいただけた

らと切に願います。 

・ 不法投棄のパトロールの強化と監視の強化 

・ 食料品や生活用品のパッケージなど日常生活で紙リサイクルマークの付いている物がたくさんあります。亀岡市

のリサイクルステーションも利用しますが、新聞紙や雑誌なので紙リサイクルマークが付いている紙類は燃やすゴ

ミに出している現状です。プラゴミと同じように紙リサイクルマークが付いている物の分別が出来れば、燃やすゴミ

の量が減りエコにも繋がると思います。 

・ 環境保全活動を行っていく上で知識と理解を深めていく事が大事なので研修や講演会などが市民にとって身近

なものであってほしいと思います。また環境問題は、専門用語が多く分かりにくいので誰でも分かるようやさしい言

葉で解説し、亀岡市の取り組みや市民が具体的に何をすれば良いか漫画やクイズ形式などで老若男女問わず

理解できるようにすれば良いと思います。 

 

 

記入

26.2%

未記入

73.8%

(n=1,272)

➢ 質問 13 の自由意見の項目を記入された回答者の割合は

26.2％であった。 

➢ 記述内容については、「公園の整備」に関する意見が最も多

かった。 


